



烟台南站新增121个停车位

增设两条出租车专用道,站前道路扩为四车道



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张建华 李小媛 摄影报道)昨天上午,记者在烟台南站看到,广场停车

场及新出租车专用通道启用:新增121个车位,广场外围增设两条出租车专用通道,站前道路由三车道变成四车道,市

民出行更便利。

随着烟台南站客流量的持续增加,原有的站前道路及停车场已不能满足市民的基本出行需要,特别是节假日接送站车辆增多、停车场停车位数量严重不足等问题使南站道路拥堵现象成为常态。“拥堵”“停车难”不仅使人民群众的出行体验大打折扣,而且影响了城市的整体外部形象,拥堵问题迫切需要解决。

为了解决这一问题,按照市政府部署要求,烟台市城管局数字化城市管理服务中心组织对南站广场进行优化改建:把广场南侧区域改建为可停放121辆车的停车位,广场外围增设两条出租车专用通道,站前道路由三车道改建为四车道。这一系列改建切实解决了南站道路拥堵及停车难问题。

南站广场改建项目自3月11日正式开工,3月26日完工,3月30日上午南站广场停车场及新出租车专用通道正式启用。

**92号汽油
每升降0.27元**

本报讯(YMG全媒体记者 孙长波)清明节出行小高峰在即,油价很“给力”——迎来今年最大降幅。记者昨晚从我市燃油企业获悉,我市中石化、中石油所属加油站4月1日0时油价下调,其中92号汽油每升下调0.27元,家庭轿车加满一箱油节省13.5元。

据了解,92号汽油7.40元/升,降0.27元;95号汽油7.94元/升,降0.29元;98号汽油8.66元/升,降0.29元,0号车用柴油7.01元/升,降0.27元。

至此,2023年以来成品油零售价已经历“两涨三跌两搁浅”,涨跌抵消后,汽油累计下调180元/吨;柴油累计下调170元/吨。此次下调幅度再度刷新年内最大跌幅,车主用油成本亦有明显回落。按一般家用汽车油箱50L容量估算,降价后普通家用轿车一箱92号汽油将节省13.5元左右。柴油方面,按油箱容量为160L的大货车计算,加满一箱油可节省43.2元,按一辆月行10000公里、每百公里耗油40升的物流货车计算,在新一轮调价周期内的用油成本较上一周期节省540元左右。

昔日一车难求 今朝少人问津 “小红车”黯然失色为哪般?

本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)单车凭借“最后一公里”的便利性依旧在路面交通占有一席之地。近日,记者在采访中发现,昔日受宠的共享单车“小红车”如今已少人问津。

在烟台大学西侧的清泉路路边,一个公共自行车停放点只停着一辆红色的公共自行车,20多个停车桩空着。记者注意到控制系统断电。“这辆车停这儿很长时间了,现在哪还有人骑这个车的?”旁边停车场的一位大叔说。

记者在采访中了解到,烟台大学、南山公园、二马路、海港路、红利市场等人群密集的地方原来都设有公共自行车停放点,如今基本拆除。现在街上很难看到“小红车”的踪影,取而代之的是一排排商业电动自行车。

烟台的共享单车比其他城市早:2010年,我市公共自行车项目上线,鲜艳的“小红车”出现在城区的大街小巷,比共享单车“小绿车”“小黄车”“小蓝车”早六七年。“用车换车刷一下卡就行,一个小时之内免费骑。”在华茂街居住的罗先生说,当时停车点多,非常方便。



退卡途径畅通

尽管“小红车”难觅,但是注销的途径依然畅通。“最多的时候烟台城区居民办理了12000多张卡,现在还有5000多张卡,如果需要退卡的话,可以拨打服务电话4001111313,带上办卡身份证件退押金。”业内人士答复说。



有资料显示,2010年由企业采购投放了1000多辆自行车,分布在110多个站点。公共自行车一个小时免费使用。由于资金运营出现困难,“小红车”一度进入了停滞状态。2011年年底市城管局市政处接手“小红车”,使其重新焕发生机。到2015年,有近1万名市民办理了公共自行车租赁卡,1300多辆公共自行车在街

面上穿梭。

2017年,ofo小黄车、哈罗小蓝车等相继出现在烟台的街头巷尾,对“小红车”造成了冲击。不过两三年后,小黄车、小蓝车在城区街头销声匿迹,共享单车占据了单车的市场。如今,只有个别路段有“小红车”停车点。

“小红车”为何“失宠”?业内人士分析认为,烟台南高北

低,城区地形不平,骑单车费劲,自然不如电动自行车受欢迎。虽然电动自行车收费,但是很少有人在乎那一两块钱,至于原来习惯骑公共自行车的中老年人现在都坐公交车了,公交车对老年人是免费的;目前烟台城区道路不断进行拓宽,人行道成了慢行系统,拆除的公共自行车停放点很多没有恢复。

3月31日上午,记者在迎祥路18号楼看到,工作人员正在拆除两处违建。东山街道办事处副主任丛诠宜介绍说,违建拆除后,施工方将第一时间进场对楼外下水管线进行维修和清淘,彻底解决楼前污水渗漏问题。

追踪报道

烟台民意通
热线:6601234
本栏自由
山东明朗律师事务所
提供法律支持